Noyemy He06x0AMMO 3aNONHATb PACTBOPOM BEPTUKA/IbHDINM LLOB MeXAY IMLEBbIM KUPMUUOM U
Kepamuueckumm 6nokamu BRAER?

TexHONOrMYyecKmin 3a3op BeAnUYnHoM 10 mm. mexay 061MLOBOYHBIM KUPMMYOM M OCHOBHbIM MacCMBOM
CTEHbI M3 MOPU30BAHHOIO KEPAMMNYECKOTO KAaMHSA CAYKUT A1 HUBENANPOBAHNA BO3MOXKHbIX OTKNOHEHUI
nsgennii no aanHe U Ana yaoobcTea BbINOAHEHUA KNagouHbIX paboT. C TenN0TEXHUYECKON TOUKUN 3peHuUsn
npeacTaBnseT coboit 3aMKHymyr 8030YWHYH NpocaoliKy. YBenndeHue ToNWNHbI BO3AYLIHOM
NPOC/NOMKM HEe NPUBOAUT K CYLLLECTBEHHOMY MPUPOCTY TEPMMUUYECKOFO COMPOTUBAEHMUA N YAYULLEHUIO
TeNnNI03aWMUTHbIX CBOMCTB KOHCTPYKUMK (Tabamua E.1. CM 50.13330.2012 «TensoBas 3alimUTa 34aHUIA»):

Tepmuueckoe conpoTUBEHNE 3aMKHYTOM BO3AYLLIHOW NPOCcnoiku, m?-°C/BT

TonwmHa rOpPU30HTaNbHOW NPY NOTOKE TenAa CHU3Y ropM3oHTaNbHOM MPM NOTOKe Tenna
BO3AYLUHOIA BBEPX M BEPTUKAIbHOM CBEpXY BHU3
NPOCAONKM,

M npu TemnepaType BO3ayxa B NPOC/AOMKe
NONOXKUTENbHON oTpuuaTeNbHOM
0,01 0,14 0,15
0,02 0,15 0,19
0,03 0,16 0,21
0,05 0,17 0,22
0,1 0,18 0,23
0,15 0,19 0,24




0,2-0,3 0,19 0,24

MpumeuyaHue. Mpu HaAUYUU OMpPaXamesbHOU Mena0U30aa4UU HA OCHO8E antoMUHUEesol honbeu
Ha o0Holi u3 nosepxHocmeli 8030yuwHOU NPocaoliKu mepmuyeckoe conpomusseHue 8030yWHOU
npocnoliku, m?-°C/Bm, cnedyem npuHUMame pasHbIM:

0,40 - 015 8030ywHol npocaoliku moauwuHol 0,02 m;
0,45 - 015 8030ywHol npocaoliku moauwuHol 0,03 m;
0,50 - 0115 8030y wiHoli npocnoliku moauwuHol 0,05 m.

B TO e BpeMs pasgeneHne BHYTPeHHero 1 0611MU0BOYHOrO CNOEB UCK/HOYAET UX U3 COBMECTHOM
TePMMYECKOM PaboTbl, YTO NPUBOAMUT K Ype3MepPHOMY HarpeBy JIMLLEBOM KNaZAKW B NETHUI Nepuog, noga,
BO3EMCTBMEM CO/IHEYHOTO U3/TyYEeHMA U OXNAXKAEHMIO 40 TEMNEPATYPbI OKPYKAIOLWLEro BO3ayXa B
3MMHUI Nepuoa.

B cooTtBetctBmm ¢ CM 15.13330.2020 «KameHHble 1 apMOKaMeHHble KOHCTPYKLMKU» Tabn. 6.17

K03 PULMEHT IMHEMNHOTO TeMMNepaTypPHOro pacluMpeHuns KAagKkm U3 Kepammyeckoro nNycToTenoro
Kupnuya coctasnsaet 0,000005 rpap,.?, uto npu annHe cteHbl B8 10 meTpos 1 nepenage temnepatyp 80°C
[acT Tennosoe yanvHeHue ao: 10 m * 80°C * 0,000005 rpaa.™ = 0,004 m = 4 mm.

Mpwu OTCYTCTBMM BEPTUKA/NbHDbIX AedOPMALUOHHDIX LIBOB B JIMLLEBO KNaZKe TaKoe yAJIMHEHUE CTEHbI
MOJKeT NPUBECTU K 06pa30BaHMI0 BEPTUKA/IbHBIX TEMMEPATYPHO — YCAAOUYHbIX TPELUUH U
BblAAB/MBAHUIO KWPNUYA 332 NJIOCKOCTb CTEHbI.

TemnepaTypHO — yCaA04YHasn TPELWMHA B KUPMUYHOMN KnasKe



[nsa Toro, utobbl M36esKaTb BbllleyKasaHHbIX Npobaem, cneayet NPoM3BOAUTb TEPMUYECKOE U
KOHCTPYKTUBHOE 06beaAnHEHNE CNOEB NYTEM 3anO/IHEHUA PacTBOPOM BEPTUKANIbHONO LWBa MeXay
CNoAMM KaMeHHOM Knagku. bnarogapa stomy obecneumsaerca paBHOMEPHbIA NEPeHOC Ten/1I0BOro
NoToKa Briaybb MaccuBa CTeHbl, YTO ycpeaHAeT Teniosble AedhopMaL MM BO BHYTPEHHEM U IMLLEBOM
cnosx. B pesynbtaTte nonyyaetca Hanbosiee NPaBu/IbHbIN, HAAEXKHbIN U AONTOBEYHbIN BapuaHT dacasa,
KOTOopbIi ByaeT pagoBaTb Bac Ao/rne rogpl.

YeTHbIN paa,
KNagkuv

510
640

O6nmuUoBOYHbIN knpnud 1 NF

TexHonormyeckmi 3a3op 1.cm,
3aroJIHAEMbIA PACTBOPOM



